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Április – Szent György hava 
 

 
 

József Attila 

 

Tavasz van! Gyönyörű!  
 

Tavasz van, tavasz van,  
gyönyörű tavasz, 

a vén Duna karcsú gőzösökre 

gondol, 

tavasz van! Hallod-e? Nézd, 

hogy karikázik 
mezei szagokkal a tavaszi 

szél. 

 

Jaj, te, érzed-e? Szerető is  
kéne, 

friss, hóvirághúsú, kipirult  

suhanás. 

Őzikém, mondanám, ölelj meg 

igazán! 
Minden gyerek lelkes, jóízű  

kacagás! 

 

Tavasz van, gyönyörű! Jót  
rikkant az ég! 

Mit beszélsz? korai? Nem volt 

itt sose tél! 

Pattantsd ki a szíved, elő a  

rügyekkel - 
a mi tüdőnkből száll ki a  

tavaszi szél! 

 

 
 

 

X.évfolyam   26.szám 2010. április 

 
Nagyböjt 
Húsvétra való felkészülés a nagyböjttel kezdődik. A böjtöt Jézus 40 napi böjtölé-
sének és kínszenvedésének emlékére tartják, amely a 7. századtól vált szokás-
sá a keresztények körében, 1091-ben II. Orbán pápa iktatta törvénybe, amely 
Hamvazószerdától húsvét vasárnapig tart. 
A böjti időszakban testi és lelki megtisztulással, önmegtartóztatással, lemondás-
sal készültek a húsvétra, vallási és népi ájtatosságokon vettek részt a hívek. 
Ilyenkor már nem tartottak lakodalmat, bált, és igyekeztek gyónni, áldozni, hara-
gossal kibékülni. A lányok és asszonyok ruházata is mutatta a bűnbánati idősza-
kot, egyszerűbb, sötétebb ruhákat viseltek. 
Jellemző böjti életek például a cibereleves, olajjal leöntött, sült káposztával fo-
gyasztott puliszka, különböző krumplis ételek, mint a paprikás, hagymás olajjal 
ízesített piros krumpli, vagy a babos káposzta (káposztás paszuly). 
Külön kell szólni a nagypénteki böjtről, amely az egész időszak legkiemelkedőbb 
napja, szigorú szabályok vonatkoznak rá. Hagyományosan a nagypénteki ét-
rendben nem szerepelnek főtt ételek, és egész nap tartozódnak a jóllakástól, 
igyekeznek keveset enni. Általánosan elterjedt nagypénteki étel például a puk-
kasztott málé (pattogatott kukorica), amit az udvaron készítenek, vagy az olajos 
kenyér, amit hagymával, retekkel ettek. Még a 20. század végén is szokás volt 
Kárpátalján, idős görög katolikus asszonyok körében, hogy szigorú böjtöt tartot-
tak nagypéntektől húsvét vasárnap reggelig. Ilyenkor nem ettek semmit, az első 
étel, amit magukhoz vettek, a vasárnapi szentelt étel volt. Hitük szerint, ha így 
cselekedtek egész életükben, megtudták, hogy mikor fognak meghalni, és szép 
haláluk lesz. 
 

Virágvasárnap 
Nagyböjtben, a húsvét előtti vasárnap virágvasárnap, ekkor ünnepeljük Jézus 
Krisztus jeruzsálemi bevonulását, ennek emlékére végzik a barkaszentelést. A 
barkát általában a pap a nagymise előtt szentelte meg, majd kiosztotta a 
híveknek. 
 

Húsvét 
A Húsvét mozgóünnep, melynek időpontját 325-ben a niceai zsinat a tavaszi 
napéjegyenlőséget (március 21) követő holdtölte utáni első vasárnapban állapí-
totta meg, így a Húsvét március 22 és április 25-e közötti időre eshet. 
A kereszténység egyik legnagyobb ünnepe, e napon ünneplik Krisztus feltáma-
dását. Véget ér a nagyböjt, a hústól való tartózkodás, innen származik az ünnep 
magyar elnevezése is. Megünnepléséről már a 3. század óta vannak adataink, 
általánossá, a 8. századtól vált. 
 
Szent György napja - Április 24. 
Az igazi tavasz kezdetét a néphagyomány e naptól számítja. 
 
 

Ezek a gondolatok, a Tátrai Zsuzsanna – Karácsony Molnár Erika:  
Jeles napok, ünnepi szokások című könyvből származnak.  
A könyv megtalálható és kikölcsönözhető a Pitvarosi Könyvtárból. 
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 Ismét elérkezett egy olyan időszak, amikor megválaszthatjuk, hogy mely politikus és párt szimpatikus számunk-
ra. A választás mikéntje és módja nem változott az elmúlt évekhez képest, amely most is kétfordulós. Az első 
fordulóban két egymástól teljesen eltérő szavazólapot kapunk, az egyiken a pártok listájára szavazhatunk, ez a 
választásunk végleges, megismételhetetlen, mert ekkor dől el, hogy melyik párt listája kapja a legtöbb szavaza-
tot. A másik szavazólapon az egyéni országgyűlési képviselőjelöltekre voksolhatunk. Amennyiben egyik képvise-
lő sem kapja meg a voksok több mint 50%-át, akkor a második fordulóban még választhatunk, az állva maradt 
jelöltek közül, de a pártlistára már nem. 

 

Négyévenként nyílik mód arra, hogy – alkotmányos jogunkkal élve – szavazatunkkal döntsünk arról, kik képvisel-
jenek bennünket az Országgyűlésben.  
Hazánkban 2010. április 11-én kerül sor az országgyűlési képviselő-választás első fordulójára, 2010. április 25-
én pedig a második fordulóra. 

 

 
 

Szavazni egy egyéni választókerületi jelöltre és egy területi listára lehet. 

Ön a lakóhelye szerint kijelölt, az Értesítőn feltüntetett szavazókörben szavazhat. 
Amennyiben mozgásában akadályozva van (például egészségi állapota miatt), úgy a szavazást megelőzően a 
jegyzőtől írásban kérhet mozgóurnát. Ebben az esetben a szavazatszámláló bizottság két tagja fogja Önt felke-
resni a mozgóurnával. 
Mozgóurnát végső esetben a szavazás napján – szintén írásban – a szavazatszámláló bizottságtól kérhet. 

Csak akkor jogosult szavazni, ha a személyazonosságát és lakcímét megfelelően igazolja az alábbi igazolvá-
nyok valamelyikével: 
a) lakcímet tartalmazó érvényes személyazonosító igazolvány (azaz a régi típusú személyi igazolvány); 
b) személyazonosító igazolvány (kártya formátumú), útlevél, 2001. január 1-jét követően kiállított kártya formátu-
mú vezetői engedély, ezek azonban csak érvényes lakcímigazolvánnyal együtt fogadhatók el. 
Ha lakóhelyétől eltérő településen tartózkodik a szavazás napján, akkor az „Igazolás a lakóhelytől eltérő helyen 
történő szavazáshoz” megnevezésű nyomtatványt is magával kell vinnie a szavazókörbe. 
Ha a két forduló között lakóhelyet változtat, vigye magával a „Szavazásra szolgáló lakcímigazolás a második for-
dulóra” elnevezésű nyomtatványt. 
Javasoljuk, hogy az Értesítőt a szavazatszámláló bizottság munkájának megkönnyítése érdekében a szavazás-
ra vigye magával. 

Szavazni csak személyesen, reggel hat órától este hét óráig lehet. 
Amikor felkeresi a szavazókört, a szavazatszámláló bizottság köteles ellenőrizni az Ön személyazonosságát és 
lakcímét. Ezután megkapja a jelenlétében lepecsételt szavazólapokat, melyek átvételét a névjegyzék aláírásával 
kell igazolnia. Ha Ön elrontja a szavazólap kitöltését, és ezt még a szavazat urnába dobása előtt jelzi, a szava-
zatszámláló bizottság a rontott szavazólapot egy alkalommal kicseréli. 
A szavazásához szavazófülke áll rendelkezésére, amelyben kitöltheti a szavazólapokat. Érvényesen szavazni 
csak egy jelöltre és egy listára lehet, a jelölt neve mellett, illetőleg a lista neve felett elhelyezett körbe tollal írt x 
vagy + jellel! Egyéb megjelölés érvényes szavazatként nem vehető figyelembe. Végezetül a szavazólapokat a 
borítékba kell helyeznie, és a borítékot a szavazatszámláló bizottság előtt az urnába kell dobnia. 

 
 
 

2010. ÉVI ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐK VÁLASZTÁSA 

Pitvaroson 

Alvin és a mókusok 2. 
Szinkronizált amerikai animációs film, 96 perc 

Korhatár nélkül megtekinthető. 
 

2010. április 3. 17:00 
 

A Pitvarosi mozi áprilisi müsora 

51-es bolygó 
Szinkronizált spanyol animációs film, 91 perc 

12 éven aluliaknak kísérettel. 
 

2010. április 24. 17:00 

A vetítések ingyenesek. 

 

A SZAVAZÁS 6.00 ÓRÁTÓL 19.00 ÓRÁIG TART 

MIT KELL TUDNI A SZAVAZÁS HELYÉRŐL? 

MIT VIGYEN MAGÁVAL A SZAVAZÁSKOR? 

MIT KELL MÉG TUDNI A SZAVAZÁSRÓL? 
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Pitvaroson 

Regisztrációs jegy váltása helyközi és távolsági viszonylatban az alábbi,  buszon utazó, személyek szá-
mára szükséges 2010. március 1-jétől : 
- 6 év alatti gyermekek, 
- 65 év feletti utasok, 
- egyéb (hadirokkantak és özvegye, kísérője, valamint menekültek). 
  

A regisztrációs jegy a járműveken, valamint a jegypénztárakban díjmentesen váltható. A regisztrációs jegy rögzíti 
az utazási jogosultság mellett az indulási és érkezési állomást, valamint az utazás dátumát, időpontját. 
Tehát minden 6 évét még nem, de 65 évét már betöltött utasnak, a buszra szálláskor meg kell mondania utazá-
sának célját. A buszsofőr pedig ez alapján kiállít egy 0 Ft értékű buszjegyet. 
 

További információkat, valamint ezt a cikket is megtalálhatják a Tisza Volán Zrt. honlapján. 
  
 

 

Utazással kapcsolatos információk 

A nyugdíjas igazolványról 
Minden 65. életévét betöltött nyugdíjas igényelhet a Volán Társaságtól egy úgynevezett nyugdíjas utazási igazol-
ványt, amellyel ingyenesen utazhat bármely járaton. 
Ennek igényléséhez szeretnénk segítséget nyújtani. 
Első lépésként, egy 3,5 cm * 4,5 cm-es színes fényképet kell készíttetni, melyre a Pitvarosi Teleházban is van 
lehetőség, (hétfőtől-szombatig, délután 13 óra után). Minimum 4 db képet tudunk csináltatni, melyek ára össze-
sen 120 Ft. Fontos, hogy ne régi igazolvány képet adjanak le. 
Ez után a kész képpel (1 db elég), fel kell keresni a Volán Társaság pénztárát, amelyet Makón a váróteremben 
találhatnak meg. A kép mellett, kérik a személyigazolványt (ezzel igazolva a tényleges életkort), valamint be kell 
fizetni egy kisebb összeget, amely a kártya kiállításának költségét fedezi. Végül kiállításra kerül a személyre szó-
ló nyugdíjas igazolvány.  
 
Díjmentes utazásra jogosultak a MÁV-START Zrt. vonalszakaszain 2007. május 1-jétől:  
gyermekek 6 éves korig, felnőtt kísérővel (díjfizetés nélküli utazás 1. kocsi osztályon). Hadirokkantak és kísérőik, 
hadiözvegyek (1. kocsi osztályon is) Hadigondozási igazolvánnyal, bármely viszonylatban, korlátlan számban az 
IC vonatokon is. 65 éven felüliek (EU állampolgárság), bármely belföldi viszonylatban, korlátlan számban. 

Mint minden évben, idén is Játszóházban alkot-
hattak a gyerekek és a felnőttek  

2010. március 27-én, 13-órától.  
Mindenki maga készíthette el Húsvéti díszeit. A 
délután gyorsan és kreatívan telt. 

 A március 15-ei ünnepség képekben  Játszóház  
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Pitvaroson 

Kiadja a Provita Segítő Szolgálat 
 és a Pitvarosi Teleház  

az Önkormányzat támogatásával  
Felelős szerkesztő: Tószegi Gyula 

Szerkesztő: Hájas Dóra 
Pitvaros 6914 Kossuth L. u. 30. 

Tel. / fax.: 62/ 522-010 

c  Felhívás    d 
Pitvaros község Képviselőtestülete tisztelet-
tel felkéri a lakosságot, hogy a település 
szépségének és tisztaságának megőrzése ér-
dekében mindenki tartsa rendben a saját 
portáját. 
Boldogabban élünk egy tiszta, szép környe-
zetben. 

Pitvaros Község Képviselőtestülete 

Kérjük, hogy személyi jövedelemadója 1%-os 
felajánlásával támogassa a  

PROVITA Segítő Szolgálat munkáját! 
 

Adószámunk: 18459698-1-06 
 

Köszönjük! 
 

Néhány szó a PROVITA Segítő Szolgálatról. 
Egyesületünk 1997 évben alakult meg. A Pitvarosi 
PROVITA Segítő Szolgálat alapszabályában megha-
tározott célok: „Segíteni a lakossági szűrővizsgálato-
kat, a mentálhigiénés programokat. Kapcsolatok ki-
építése a faluban működő szervezetekkel, valamint 
az önkormányzattal. A feladatát adományok gyűjtésé-
vel, valamint egyéb segítő tevékenységgel oldja meg. 
Különös gondot fordít a családokra, a nagycsaládos-
okra és az idősekre.”  
A PROVITA annyit jelent: életért. Két éve eredmé-
nyesen működtetjük az Erdei Ferenc Közösségi Szín-
teret, heti 73 órában, amelyben helyet foglal a Könyv-
tár, a jelenleg is működő Mozi, a Teleház, amely már 
1998 óta folyamatosan működik, különböző nélkülöz-
hetetlen szolgáltatásokat nyújtva. Szerkesztjük és 
kiadjuk a három havonként megjelenő „Pitvaroson” 
című újságot. A tavalyi évben megrendezett Falunap 
mellett, amely soha nem látott nézettséget és elisme-
rést eredményezett. Szerveztünk egészségnapokat, 
szűrővizsgálatokat, sport délutánokat, mozi és filmve-
títéseket, bálakat, számítástechnikai tanfolyamokat, 
gyerekműsorokat szervezett, és bonyolított le. Fon-
tosnak tartjuk a falu önkéntes csoportjainak, valamint 
olyan helyi lakosok segítését, akik hagyományaink 
ápolásával megtisztelik őseink emlékét. 

Kellemes Húsvéti  
Ünnepeket kívánunk! 

Könyvtár 
 

Gyermek és felnőtt könyv-
tár, kéthavonta bővülő 
könyvállománnyal és szám-
talan hangoskönyvvel. 
 

Teleház  
 

 amely Információs Pont is,  
térítésmentes szolgáltatásai: 
Ÿ eKözszolgáltatásokhoz 

történő hozzáférés 
Ÿ elektronikus ügyintézés 
Ÿ számítógép használat 

biztosítása 
Ÿ internet hozzáférés bizto-

sítása 
Ÿ elektronikus levelezés 
Ÿ gépelés, szövegszerkesz-

tés biztosítása 
Ÿ közhasznú információ-

szolgáltatás 
Ÿ tematikus tanácsadás 
Ÿ eTanácsadó tanácsadás 
 
 

Fizetős szolgáltatások: 
Ÿ nyomtatás 10 Ft/oldal 
Ÿ színes fénymásolás vagy 

nyomtatás megegyezés 
szerint (a nyomtatandó 
felület nagyságától, 
mennyiségétől, a papírmi-
nőségtől függően) 

Ÿ scannelés 50 Ft/oldal 
Ÿ fax küldése és fogadása: 

200 Ft/oldal 
Ÿ fénykép készítése, nyom-

tatása: 120 Ft/ 4db 

Ÿ számítógép használat: 
120 Ft/óra 

Ÿ számítógépes játék hasz-
nálat: 200 Ft/óra 

 
 
 

Művelődési Ház 
 

Terem bérlés:  
Kisterem: 1250 Ft/ó 
Nagyterem: 2500 Ft/ó 
Sportcsarnok: 1300 Ft/ó 
Esküvőkre, különleges alkal-
makra,megegyezés alapján 
egyszerre több helyiség is 
bérelhető. 
 
Bérelhetőek:   
asztal 2 paddal: 1000Ft/nap 
Sörpavilon 3 * 3 m (nyitott 
oldallal): 750 Ft/nap 
Sörpavilon 6 * 3 m (nyitott 
oldallal): 1.500 Ft/nap 
Party sátor 8 * 5 m (zárható 
oldalfallal): 10.000 Ft/
alkalom 
 

 
Nyitva tartás: 

 

Hétfő-péntek: 8:00-21:00 
Szombat:      13:00-21:00 
Vasárnap:        ZÁRVA 
 
 

 

Ügyvédi fogadóóra: 
Kéthetente pénteken  

12:00-tól;  
Dr. Báron Zsuzsanna  

ügyvéd 

Felkérés 
Idén is megrendezi Községünk Önkormány-
zata és a PROVITA a  

Gyereknapot 2010. május 22-én és a  
Falunapot 2010. augusztus 14-én.   

Szeretnénk minél színvonalasabb és szóra-
koztatóbb programot kínálni mindenkinek, eb-
ben kérnénk segítséget. Várjuk mindazok je-
lentkezését a Teleházban, akik önkéntesként 
segíteni tudják munkánkat. 


